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1. Berechnen Sie folgende Skalarprodukte: 
 

a) (
3
5
−2

) ∘ (
−1
2
4

) 

 

b) (
2
3
6
) ∘ (

9
−6
1

) 

 

c) (
−8
0
8

) ∘ (
2
2
−2

) 

 
 

2. Ermitteln Sie das Skalarprodukt der Vektoren a⃗ = (
2
2

−2
) und b⃗  mit |b⃗ | = 3, wenn a⃗  und b⃗  

einen Winkel von φ = 30° einschließen. 
 
 

3. Das Skalarprodukt der beiden Vektoren a⃗ = (
4
−1
−3

) und b⃗ = (
2

b − 1
1

) besitzt den Wert 2. 

Bestimmen sie den Wert von b ∈ ℝ. 
  



www.einfach-mathe-lernen.de 

Skalarprodukt 
Lösung 
 
 
1.  

a) −1 
b) 6 
c) −32 

 
 

2. a⃗ ∘ b⃗ = 9 
 
 
3. b = 4 


